

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Toda Correspondencia:
Calle Sagasta, núm. 26

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la población, un mes Ptas. 1,25
Fuera de la población, trimestre 4,00
Número atrasado 6,20

Anuncios y Noticias
á precios convencionales

Número suelto 5 céntimos

Dos ediciones diarias

Año V

Alicante, Lunes 3 de Diciembre 1917

Núm. 1.419

De actualidad

El Censo electoral

Hemos recibido el siguiente B. L. M.:

El Inspector Jefe de la Comisión comprobadora del Censo electoral B. L. M.

al Sr. Director de EL LUCHADOR y, después de saludarle atentamente, le ruego que en el periódico de su digna dirección publique íntegro ó resumido el aviso que el «Boletín oficial» del 3 del actual deberá insertar, invitando á que se inscriban todos los vecinos mayores de 25 años, con dos ó más años de residencia que, estando incluidos en el último Censo rectificado de 1917, no hubieran llenado el correspondiente boletín individual en 1.º de Septiembre último.

Florentino Arias

aprovecha la ocasión de testimoniar á usted el sentimiento de su más alta consideración.

Alicante 1.º de Diciembre de 1917.

Por la atención con que nos lo pide el señor Arias, y por creerlo de gran importancia, publicaremos el mencionado aviso.

Recomendamos á nuestros amigos que propaguen esta noticia y que se dispongan á inscribirse en el Censo todos cuantos tengan derecho al voto.

En el Circulo Mercantil

Por votación, y casi por unanimidad fueron elegidos ayer vicepresidente y tesorero del Circulo de Unión Mercantil, don Valentín Sánchez y don Antonio Vidal, respectivamente.

La Asamblea que por la tarde celebró esta entidad revistió gran importancia.

En primer lugar, el digno y activo presidente, don Joaquín Astor, explicó detalladamente todo lo ocurrido en la Asamblea de Valladolid, mereciendo la aprobación y haciéndose constar un voto de gracias para los que representaron á nuestro Circulo.

Después, D. Pascual Ors, con gran acopio de datos, demostración de un profundo estudio del asunto, trató la cuestión de los transportes que tanto afecta á la industria y al comercio; hizo historia de todo lo ocurrido y señaló las soluciones que deben demandarse con urgencia.

Finalizó el acto con una nota altamente simpática: Pedir al Gobierno una general y amplia amnistía para los delitos políticos y sociales. El acuerdo, para honra del Circulo, se adoptó por aclamación.

Nombramiento de Alcalde

Espérase de un momento á otro que el Ayuntamiento se reúna en sesión extraordinaria para elegir nuevo alcalde.

Acerca de esto hace «El Día» algunas consideraciones que en conclusión representan el deseo de que el Sr. Pobil ocupe la alcaldía, no solamente con los votos de la mayoría—con los cua-

les le basta—sino con el beneplácito de las otras fuerzas políticas.

Reconocemos que esto se inspira en una idea buena; pero, el Sr. Pobil, cuando fué alcalde, hizo cosas que consideramos plausibles, é hizo otras que merecieron nuestras censuras. No dudamos de que ahora se proponga llevar á la práctica el plan de mejoras que señala el colega; por ello nuestro propósito era votar esta vez en blanco, y cuando á primero de año se constituyese el nuevo Ayuntamiento, si durante estos días que faltan demostrare el señor Pibil sus firmes propósitos de ser alcalde de todos, más que alcalde de un partido político, entonces, y con la venia de nuestro partido, nos sería más fácil otorgarle nuestros sufragios si en cambio nos ofrecía garantías de cumplir sus promesas.

De todas maneras, esta es una opinión nuestra, que para hacerla de la Alianza de las izquierdas necesitamos consultarla previamente.

Circulo de Bellas Artes

En la reunión que ayer tarde se celebró en el local que ocupa el «Orfeón de Alicante», quedó aprobado el proyecto de reglamento por que ha de regirse el Circulo de Bellas Artes. Tan pronto se escriba en limpio, será presentado á la firma del señor Gobernador y quedará legalmente constituida la Sociedad.

A propuesta del señor López González, se acordó nombrar socios de honor á D. Oscar Esplá D. José Mariano Milego, D. Rafael Altamira y D. Gabriel Miró. Se discutió la conveniencia de nombrar la definitiva Junta Directiva, pero se convino en designar otra provisional que presente al Circulo hasta que en la Asamblea de Enero se decidan los cargos y se nombren los presidentes de sección.

La Junta provisional quedó constituida así:

Presidente: D. Salvador Sellés
Vice presidente: D. Rodolfo de Salazar.

Secretario 1.º: D. Joaquín Candela.

Secretario 2.º: D. Francisco Moscat.

Tesorero: D. Vicente Poveda.

Contador: D. Luis Abenza.

Vocales: D. Eduardo García Marcili, D. Juan Albert, D. Juan Latorre, D. Vicente Espinosa y D. Rafael Reus.

Esta Junta comenzará á laborar inmediatamente.

Una protesta

La misteriosa elección celebrada en el Tiro Nacional ha sido protestada, levantándose la correspondiente acta notarial.

A gran número de socios, á la mayoría, no se les avisó de que tal votación iba á celebrarse, y en cambio acudieron á votar muchos improvisados socios.

Nos abstenemos de hacer comentarios, porque se nos asegura que la Junta Central se propone ordenar que se haga una visita de inspección á esta representación.

Falta hace.

¿Qué hace la Liga?

Se constituyó en Alicante una Liga antigermanófila, que no ha actuado. Dícese que se la consideró ilegal.

Pues bien; si es así, conviene que cambie de denominación y se titule Liga hispanófila, por ejemplo.

Españolismo será contrarrestar ciertas campañas perniciosas é impedir que se mediatice nuestra política, que se nos ponga en mala situación inspirando recelos á los que con nosotros se relacionan comercialmente, con los que nos ligan por lo menos afinidades de raza y comunidad de intereses.

Contestación

En nuestro estimado colega «El Tiempo» se hace la siguiente pregunta:

«Seríamos atendidos si abriéramos una suscripción con el fin de proveer algún abrigo á los niños de las Casas de Beneficencia?»

Por nuestra parte, sí. Pero á condición de que inmediatamente se ejerza la acción popular contra los diputados provinciales que como autores, cómplices ó encubridores tengan la culpa de que esos infelices niños carezcan un día de abrigo y otro de pan, y hayan de mendigar una cosa y otra.

El bacalao

Ahora, por nuestra parte, otra preguntita:

¿Se han hecho averiguaciones acerca de si para los pueblos de esta provincia ha salido bacalao tan en buenas condiciones que se ha vendido aquí á cinco pesetas el quintal, y no sabemos á cómo se venderá en los pueblos de referencia?»

También esta pregunta merece contestación, y tal vez una inmediata y enérgica determinación gubernativa por razones humanitarias.

«LA LUCHA»

Este querido colega barcelonés, que fundó y dirige Marcelino Domingo, se vende en la redacción de EL LUCHADOR, Sagasta 26.

Rápida

«Ha realizado un bello negocio: seiscientos cincuenta mil francos. Y, sin embargo, ¡mis manos me tiznan!»

Esto dice Antonio Zozaya en la admirable crónica á que nos referíamos hace pocos días.

Tales palabras dicen y sintetizan mucho, se refieren á esos negociantes

acaparadores de carbón que no piensan en el daño que causan, que solamente se preocupan de acumular ganancia, aunque haga quien no pueda tener calefacción, aunque hayan de paralizarse industrias que proporcionan pan á millares de familia.

Se habla del carbón como símbolo, que también con otros productos necesarios se hace lo mismo.

Un negocio tan fácil, con tan poco trabajo, que los que con él se enriquecen fabulosamente ni siquiera se ensucian las manos de carbón, de aceite, de harina, de piltrafas. Solamente se manejan cheques y cartas de recomendación.

X.

BANCO DE ALBACETE

Sucursal de Alicante

Operaciones de Banca y Bolsa — Cuentas Corrientes con interés—Caja de Ahorros

Horas de Caja: De 9 á 1 y de 3 á 4

Los Arriendos de Contribuciones de España

Para el Excmo. Sr. Ministro de Hacienda

(CONTINUACIÓN)

Llamamos la atención del Excelentísimo Sr. Ministro de Hacienda, sobre lo conveniente que sería para los intereses del Tesoro, el que los recibos talonarios para las contribuciones Territorial, Industrial, Carruajes de Lujo, Casinos y Utilidades etcétera, etc., se numeraran idénticamente igual que se hace con el papel timbrado y las Cédulas Personales, obligando á las Delegaciones de Hacienda, lleven con ellas la contabilidad en armonía como lo hace la Arrendaduría de Tabacos y timbres.

No hay que olvidar el que un timbre, su valor máximo son cien pesetas, y un recibo talonario en blanco haciéndose mal uso de él, es imposible calcular la cantidad que pudiera arrojar, y si son cientos de recibos en blanco cualquiera es capaz de apreciarla.

Este servicio es muy importantísimo, por cuanto desde el año 1845 viene á merced del oleaje de unos y otros, que dado el abandono ó lo que sea de la Administración de Hacienda Española no sabemos los millones que le habrá contado de pérdidas al Tesoro, y al contribuyente de buena fé.

Muchos casos podrían citarse, pero únicamente puntualizamos hoy los sin número de expedientes que por este motivo obran en el Juzgado de Instrucción de Fuente de Cantos, persiguiéndose delitos de falsedad, fraude y estafas, y por cantidades importantísimas.

Y si quiere el Sr. Ministro convencerse de lo que pueda pasar en esto, que se haga á cada provincia una liquidación, de lo que ha recibido de la Casa de la Moneda, los que ha empleado y a ver el sobrante dónde anda.

Para la seguridad completa de los intereses del Tesoro, y que se vayan terminando los fraudes y filtraciones, es también de suma importancia el que se disponga, que al extender las matrices de dichos recibos talonarios se consigne en la lista cobratoria en una casilla creada al efecto, el número oficial que en suerte le ha correspondido á cada contribuyente, como así mismo luego en las relaciones y finiquitos de los morosos, ó sea igual forma que tenemos dicho que tenemos dicho que es conveniente hacer para evitar ese escandaloso fraude en Cédulas Personales que á la vista de la Hacienda ó lo que sea, se viene cometiendo.

Si lo que insinuamos se lleva á efecto para el próximo año 1918, tenga la seguridad el señor Ministro de Hacienda que si al finalizar el año hace la comparación de lo recaudado en ese año, con los anteriores, el resultado dará confirmación á lo que decimos y al Tesoro varios millones de pesetas más de lo que hasta hoy viene percibiendo, y si luego compara á los dos ó tres años la ejecutiva, entonces verá el colmo del éxito, y se convencerá de que en España paga el contribuyente todos los años más de Trescientos millones de pesetas que el Tesoro no percibe y que son los componentes de las fortunas y despilfarros de Arrendatarios y subarrendatarios y de otros que les rodean, de diferentes matices.

Continuación á Contribución Territorial.

Setenta y dos años han transcurrido desde que se implantó en España la forma de tributación del más importante factor de nuestro sistema tributario.

Con posterioridad al año 1845 que fué implantado, se han dictado tantas disposiciones y proyectos como casi Ministros se han sucedido en el departamento de Hacienda, y casi todas han dejado de cumplirse en la mayoría de los pueblos, sin que el Gobierno haya insistido en que se lleven á cabo.

Estamos de perfecto acuerdo en que progresamos poco en el camino de la mejora inmediata de la estadística territorial como base fija, equitativa y justa de la derrama de la contribución de este nombre, ahora distribuida dentro de la arbitrariedad y del más completo desorden.

Únicamente las reformas de 1893 á 1894 planteada por el Sr. Gamazo, y que muy paulatinamente se están llevando á la práctica, han alterado en algo el estado de abandono de la materia que nos ocupa.

Seguimos en la actualidad con los antiguos amillaramientos, (salvo en dos ó tres provincias que ya asoma el tan deseado Catastro), comprensivos de las tres clases de riqueza territorial, todos los apéndices anuales; los mismos, refundidos en muchos Municipios; los registros fiscales de fincas urbanas y solares, aprobados unos y otros en formación; dos apéndices que se forman en los términos municipales que no han hecho el registro fiscal, y tres repartimientos distintos cada año.

Todo lo mencionado lo hacen los Municipios, y para qué decir cómo estarán sus entrañas que como los ha de aprobar la Hacienda repetimos

aquello de «por la aprobación del reparto tal... X Pesetas.»

Y así creemos que seguiremos por mucho tiempo, a pesar de los trabajos que se vienen efectuando por virtud de tantas disposiciones, pues todas ellas se refieren más a movimientos de personal y a variaciones en los nombres y organizaciones de las oficinas, que a fijar medios para que dichos trabajos lleven una marcha rápida, acertada y uniforme.

También creemos que precisa, con gran urgencia y de conveniencia para la Nación, que se adopten disposiciones encaminadas a normalizar y arreglar la imposición de la contribución a que nos referimos, pues de otra manera, no se obtendrá provecho de los muchos recursos consumidos por el Erario con tal objeto y el contribuyente no estará igualado equitativamente.

Para la concesión de perdonos la contribución por calamidad extraordinaria, será concedido.

A los particulares aisladamente por el Ayuntamiento respectivo asociado de un número de mayores contribuyentes del distrito, igual al de los que formen la Junta pericial del mismo.

El perdón de contribución de un pueblo ó distrito municipal será concedido por la Diputación provincial, previo informe de la Administración de Hacienda de la misma provincia.

La concesión de perdón a una ó más provincias tendrá que ser objeto de una ley especial.

Se entiende que hay calamidad extraordinaria para la concesión de los perdonos mencionados, cuando por consecuencia de inundaciones, pedriscos, incendios, plagas ó cualesquiera otro desastre verdaderamente extraordinario cuyos efectos no pueden haberse tenido en cuenta al hacerse las evaluaciones de la riqueza agrícola, al contrario de lo que sucede con accidentes ordinarios como los de sequía y heladas, cuando resulte comprobada la pérdida de una cuarta parte de las cosechas de los particulares del pueblo ó de la provincia.

Ginés ESPIN.

(Se continuará)

Aviso—Nuestra campaña se concreta únicamente a demostrar que en España paga el pueblo más de trescientos millones cada año, y que el Tesoro no percibe por que se lo quedan Arrendatarios y subarrendatarios de los servicios de contribuciones, con la tolerancia ó lo que sea de muchos empleados de Hacienda, y por lo tanto no somos ni tenemos establecido centro Consultivo.

G. E.

DATOS QUE ILUSTRAN

— Lo que cobra la Casa Real —

Según el presupuesto para 1917

	PESETAS
Don Alfonso	7.000.000
Dofia Victoria	450.000
Príncipe de Asturias	500.000
Infante Don Jaime	150.000
Infanta Dofia Beatriz	150.000
Infanta Dofia Isabel	250.000
Infanta María Eulalia	150.000
Infanta María de la Paz	150.000
Reina María Cristina	250.000
SUMAN PESETAS	9.050.000

Lo que cobran la mayor parte de los funcionarios del Estado: 1.000 pesetas anuales con descuento.

Lo que cobran muchos obreros por la jornada de diez horas: 2 pesetas 50 céntimos diarios.

Las subsistencias y en general todos los artículos de prime-

ra necesidad, han aumentado en sus precios un 50 por ciento lo menos; y algunos el cien por cien.

Arte y Artistas

Inauguración del Salón Granados

El último sábado en la noche se celebró la apertura de este nuevo coliseo.

Su nombre es un justo homenaje a la memoria de aquel gran maestro español que cuando volvía de América, después de alcanzar para España, para su música, los lauros de la gloria y conseguir que sonasen en su honor las trompetas de la fama, halló la muerte en medio del mar. La barbarie teutona puede contar en la lista negra de sus víctimas el nombre de esta gloria española; los germanófilos, más alemanes que españoles, también.

Felicítamos a los propietarios fundadores del Salón Granados, por la iniciativa y por el éxito alcanzado. Es un salón elegante, muy bonito y, sobre todo, muy cómodo. El local amplio, despejado y alegre todo él.

Antes de empezar la función se rindió un homenaje al maestro Granados. El acto resultó brillante y enternecedor. El veterano y artista eminente D. Miguel Soler, leyó unas cuartillas alusivas al acto originales de D. Francisco Figueras. A continuación la orquesta ejecutó varios pasajes de la ópera Goyescas. Al finalizar la orquesta el público de pie ovacionó durante largo rato al malogrado maestro. Un magnífico retrato suyo que presidía la escena parecía que iba a tomar vida al conjuro de aquella ovación.

Los hijos del eximio músico han dirigido a los propietarios del Salón Granados el siguiente telegrama:

«Barcelona. Urgente — Propietarios Teatro Granados—Alicante.

Asistimos en espíritu hermoso homenaje que honra tanto a los que le hacen como a la memoria de nuestro padre y rogamos exprese a todos nuestro más profundo agradecimiento.—Eduardo Granados y hermanos.»

Debutó la compañía que dirigen el actor Arturo Lledó y el maestro Medesto Pérez.

El programa lo formaban la aplaudida opereta en dos actos «El Asombro de Damasco», y la preciosa zarzuela «Las musas latinas».

Todos los principales intérpretes fueron muy aplaudidos y quisieramos disponer de espacio bastante para reseñarlos extensamente a todos. Pero, no obstante, no pasaremos sin mencionar en primer lugar a Ernestina Fons, cuyo mérito artístico ha sido siempre tan justamente ponderado. A Esperanza Marín, que es una buena tiple cómica. A Lledó, que tiene mucha vis cómica y cada vez tiene más cosas buenas y a Pepito Papi, que posee una excelente voz y canta muy bien.

También felicitamos a Cremades, Fuentes y Serrano.

La localidad rebosante de un público distinguido que salió muy satisfecho.

Salón España

Sigue actuando en este distinguido salón con éxito creciente, la bella y aplaudida artista Florida, notable carzonetista. Esta noche celebrará su función de honor y beneficio.

El próximo día 7 debutará una compañía de zarzuela, que dirige el popular actor Daniel Alberich.

Se necesitan Oficiales caladoras y Bordadoras a mano y máquina en el Taller de Calados de José Millán. Torrijos 99

Inscripción para la renovación total del Censo Electoral

Dispuesta por la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico la inspección de los resultados de la inscripción verificada el día 1.º de Septiembre último, que ha de servir de base para la renovación total del Censo electoral, el Inspector Jefe de la Comisión nombrada al efecto, hace saber por este medio al vecindario que los varones de VEINTICINCO O MAS AÑOS DE EDAD que, siendo vecinos de esta capital, con dos ó mas años de residencia en la misma, y figurando en las listas electorales del Censo rectificado del año 1917, vigente actualmente, condiciones todas ellas indispensables, no hubiesen recibido el boletín de inscripción referente al 1.º de Septiembre último, bien por hallarse a la sazón ausentes ó por otras causas, pueden suscribir el correspondiente boletín individual en la oficina de la Sección provincial de Estadística, Francos Rodríguez 3, (antes San Fernando), todos los días laborables, de diez á doce de la mañana y de cuatro á cinco de la tarde, hasta el día 7 inclusive.

Alicante 1.º de Diciembre de 1917.

El Gobernador interino,
JOAQUÍN FEGED.

El Banco de Albacete

El sábado abrió sus puertas la sucursal que el importante Banco de Albacete ha establecido en esta capital.

Para festejar la inauguración de esta sucursal, el consejo de administración de esta entidad bancaria ofreció un «lunch» a las autoridades, comerciantes é industriales de Alicante, invitando también a los representantes de la Prensa.

Al descorcharse el «champagne», el presidente del Consejo de Administración, señor Fernández Nieto, pronunció un elocuente brindis dirigiendo un saludo efusivo á Alicante, ciudad hermana de Albacete con la que estrechará más aún sus lazos con la creación de este Banco.

También hicieron uso de la palabra para desear prosperidades al nuevo Banco, el señor Curt, alcalde de Alicante; Astor, por el Circulo de Unión Mercantil; Sevilla, por la Prensa, y los señores Clemente y García Moacardó.

El señor Fontecha propuso que se concedieran 500 pesetas para los pobres de nuestra ciudad, rasgo que fué acogido con aplausos unánimes.

En el acto se acordó repartir dicha cantidad, por igual, entre la Asociación Alicantina de Caridad y el Asilo del Remedio.

Nosotros al aplaudir el recuerdo que para los desvalidos ha tenido el Banco de Albacete, deseámosle muy de veras toda suerte de prosperidades al establecer en Alicante una sucursal para ampliar las relaciones que sostenía con el comercio é industria alicantinos.

NOTICIAS

Tenemos la satisfacción de anunciar que nuestro excelente amigo don José Torrent ha entrado en un periodo de franca mejoría en la dolencia que le aqueja

Los propietarios de la Casa Solá ruegan á sus clientes no se ofendan, si hasta Enero próximo no se les admiten peticiones para reformas; pues el exceso de pedidos para diferentes puntos de España, y la imposibilidad de improvisar personal idóneo, les impide tener el gusto de admitir reformas, durante el resto del año.

Tan pronto pase éste, aceptarán cuantas les lleve.

Habiéndose publicado el escalafón de maestros de 1.000 pesetas, se con-

cede un plazo de un mes para presentar reclamaciones.

El canónigo de Alicante D. Estanislao Espí Belda, ha sido nombrado chantre de la catedral de Urgel.

El próximo jueves se reunirán los pasivos residentes en Alicante, para pedir que se amplien á las Clases Pasivas los beneficios del R. D de 21 de Noviembre último.

El sábado se reunieron en fraternal banquete los redactores de nuestro colega «El Tiempo» para solemnizar el aniversario de la fundación de dicho diario.

En Alcoy ha contraído matrimonio con la distinguida y bella señorita María Ferrer, nuestro querido amigo D. Juan Durá, ingeniero de la casa Tomás Aznar é hijos.

Deseamos á los nuevos conyuges muchas felicidades en su nuevo estado.

En Valencia contraerá los indisolubles lazos matrimoniales el próximo jueves la simpática señorita Pepita Oriola, con nuestro querido amigo y correligionario D. Mariano Campos Torregrosa.

Deseamos á los futuros conyuges una interminable luna de miel.

En Sabadell, donde actúa con gran éxito la notable tiple Carola Ferrando, se está organizando una función en honor á tan simpática y aplaudida artista, muy estimada del público alicantino.

Hoy ha marchado á Bilbao, nuestro querido correligionario D. Francisco Zaragoza, capitán de la Marina Mercante

Ostras siempre frescas

Llegadas regularmente hasta fin de Abril

DOS CLASES SOLAMENTE

PRECIOS: Servidas á domicilio con limón y abiertas: Gerdas finas, 1'80 pesetas docena; Medianas, 1'20 pesetas docena.—Se sirven en el Establecimiento al mismo precio.

Vinos especiales para ostras—Cervezas servidas siempre frescas.

Maison Francaise

Paseo de los Mártires, núm. 52.

ALICANTE

Cese de los alcaldes de Real orden

La «Gaceta» publica la siguiente Real orden circular del Ministerio de la Gobernación:

«Con el propósito de reconocer la mayor libertad y autonomía en lo que afecta al funcionamiento y constitución de los Ayuntamientos.

Su majestad el rey (q. D. g.) de acuerdo con el Consejo de ministros, ha tenido á bien disponer lo que sigue:

1.º Que se declare el cese de todos los alcaldes nombrados de Real orden, que con tal caracter actúen en provincia de su mando.

2.º Que de momento no se haga más salvedad ni excepción que la relativa al Ayuntamiento de Madrid, por su especial condición de capitalidad.

3.º Que en aquellos Ayuntamientos en que una tercera parte de los concejales propietarios estén suspenso ó procesado ó haya sido anulada su elección, y en los que, por tanto, la designación por el Ayuntamiento no representaría el voto de los electores, se tenga desde luego como nombrado alcalde por el Gobierno al concejal que resulte haber sido elegido con mayor número de votos, ó el superior en edad en caso de empate, dando así aplicación al artículo 52 de la ley Municipal.

4.º Que lo dispuesto anteriormente no supone renuncia para lo futuro de la facultad de nombrar alcaldes que la ley otorga al Gobierno en los casos especiales en que consideraciones de público interés lo hicieran, á su juicio, necesario.

De Real orden lo digo á V. S. para su más inmediato cumplimiento y publicación en «Boletín» extraordinario de la provincia. Dios guarde á V. S. muchos años. Madrid, 29 de noviembre de 1917.—Bahamonde.

Señor gobernador civil de...

El nuevo gobernador

En el tren correo de esta mañana ha llegado el nuevo gobernador civil de la provincia, D. Julio Pantoja Aguado.

Esperábase en los andenes las autoridades y todo el personal del Gobierno.

Se ha comentado la ausencia de la primera autoridad municipal.

Durante toda la mañana el nuevo Ponce no ha cesado de recibir visitas.

Empréstito francés

4 por 100-1918

El Gobierno de la República francesa emitirá por suscripción un Empréstito de francos 100.000 millones en Deuda 4 por 100 libre de impuestos.

La suscripción se abrirá el 26 de Noviembre y se cerrará el 16 de Diciembre próximo.

Las suscripciones serán admitidas para obtener títulos para obtener títulos nominativos, al portador ó mixtos, y bajo la base de 4 francos de Renta ó sea 100 francos de capital nominal, como cantidad mínima.

Las suscripciones se admitirán á pagar:

En metálico, en Bonos y Obligaciones de la Defensa Nacional y en títulos de Renta francesa 3 y medio por 100 amortizable, suscritos ó renovados antes del 26 de Noviembre corriente.

Tipo de emisión, 68, 60 por 100; Interés, 4 por 100; Rendimiento neto, 5, 83 por 100.

Vencimiento de los cupones: 16 de Marzo, 16 de Junio, 16 de Septiembre y 16 de Diciembre.

Primer cupón á cobrar: 16 de Marzo 1918.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid, Don José L. Barberán

De la guerra

De Italia no llegan noticias de interés. Parece confirmarse que la ofensiva austroalemana ha sido detenida. Ambas artillerías muestran muy activas en los montes Sisomel y Castelgomberte y en la meseta de Asiago. Aseguran desde Nauen que un ataque italiano contra el monte Pértica ha sido rechazado.

Los franceses han rechazado dos golpes de mano alemanes al noroeste de Reims y en Argona y han penetrado en las posiciones avanzadas del enemigo en la región de los altos del Mosa, cogiendo prisioneros.

Al sudeste de la Basse los ingleses han rechazado tres ataques alemanes. Las tropas británicas han avanzado en las mediaciones de Warneton, causando grandes pérdidas al enemigo.

El parte italiano

Roma.—Durante el día de ayer no tuvo lugar ningún combate de artillería infantería. El fuego de artillería ha continuado con notable intensidad en todo el frente. El bombardeo enemigo ha sido especialmente violento en el sector del monte Sisomel, el monte Castelgomberte y en la meseta de Asiago.

Nuestras baterías han dispersado conjuntos de tropas enemigas y han alcanzado columnas en marcha entre Piave y Vecchia Piave.

La actividad de nuestros aviones ha sido muy viva. Han bombardeado los vivanques enemigos en la depresión de Artens y han derribado tres aviones enemigos en combate aéreo, incendiando también un Drachen y obligando otro a aterrizar.

Condecorado

Roma.—Fue acordada la medalla de oro al cabo ciclista Raimundo Seistú, natural de Cerdeña, que durante un

bombardeo violentísimo, se ofreció permanecer solo en una trinchera a fin de informar oportunamente al comandante del regimiento, y que después de cumplir repetidas veces la misión de llevar informes atravesando la zona del fuego, apresó él solo a 40 soldados enemigos arrojándose en una caverna y ordenando a los oficiales austriacos que allí estaban escondidos que se rindieran. Uno de estos le disparó a quemarropa dos pistolas que hirieron gravemente en el pecho al cabo, pero este tuvo fuerza bastante para matar al que le había herido y apresar a los demás.

También fue condecorado con la medalla de plata el Príncipe Humberto de Salemi por el valor que ha demostrado como teniente de Bombarderos.

Explosión de una mina

Berna.—En término de Schwiler lugar próximo a Aquisgran ha ocurrido una tremenda catástrofe en una mina.

A consecuencia de una explosión ha habido un formidable desprendimiento de tierras que ha sepultado a muchísimos obreros.

Van extraídos 14 cadáveres y un gran número de heridos.

Han desaparecido 45 obreros.

Del parte inglés

Londres.—El cuartel general del frente inglés de Occidente da cuenta de haber sido rechazados violentos ataques de los alemanes en Mesieres.

Sobre la orilla occidental del Escalda consiguió el enemigo ocupar momentáneamente nuestras avanzadas de la aldea de Verie, pero fueron arrojados de estas posiciones ocasionándoles muchas bajas.

En Cambrai y Gronelles también atacaron vigorosamente los alemanes no consiguiendo otra cosa que la pérdida de muchas vidas.

Mermeladas Alfredo Hill.
en latas ó en frascos.
Una sola calidad: la mejor

Información general

España por la amnistía

EN VALENCIA

Valencia.—Se ha celebrado una grandiosa manifestación en favor de la amnistía.

Asistieron más de 16 000 personas. Figuraban representaciones de distintos pueblos de la provincia con banderas y carteles en lo que se leía «Indulto, no, amnistía, sí.»

Desde el balcón del gobierno civil, hablaron Azzati, Gil y Morte. Fueron ovacionados.

La manifestación se disolvió pacífica.

EN BARCELONA

Barcelona.—Se ha celebrado la anunciada manifestación, que fue grandiosa.

Figuraban 132 banderas y estandartes.

Rompían la marcha una sección de guardias de caballería con la bandera de la ciudad y la banda municipal.

A continuación velase un cartel que decía «Amnistía: Ayuntamiento y Mancomunidad.»

Presidían la manifestación Lerroux, Emiliano Iglesias y otros.

En la estatua de Prim el concejal Rocha saludó a la manifestación.

Habló también Lerroux, siendo ovacionado.

La manifestación se disolvió sin incidentes.

EN TOLEDO

Toledo.—Organizado por la Casa del Pueblo se celebró en el teatro Rojas un mitin en favor de la amnistía.

Después se celebró una manifestación que se dirigió al gobierno civil donde entregaron las conclusiones votadas en el mitin regresando los manifestantes a la Casa del Pueblo, dándose por terminado el acto.

Concurrieron a la manifestación todas las sociedades obreras llevan-

do las banderas de sus respectivos centros.

EN ALCOY

Alcoy.—Después de celebrar un mitin pro-amnistía, se ha verificado una importante manifestación con el mismo objeto.

Ambos actos han sido organizados por los elementos de la izquierda.

La manifestación, que fue numerosísima, recorrió varias calles dando vivas y mueras.

Se disolvió ante el Circulo reformista, desde cuyos balcones hablaron varios oradores, que fueron ovacionados por la multitud.

La manifestación se disolvió con un orden completo, sin que ocurrieran desagradables incidentes.

EN ALMERIA

Almería.—En el teatro variedades se ha celebrado un mitin pro amnistía.

El acto, que revistió gran importancia, ha sido organizado por el partido reformista.

Los oradores fueron muy aplaudidos.

Se votaron las conclusiones que se llevaron en manifestación al gobernador civil.

La manifestación recorrió varias calles, sin que ocurrieran incidentes.

Se disolvió con orden.

En honor de Tato Amat

Madrid.—Se ha celebrado el banquete con que los periodistas han obsequiado a su compañero Tato Amat por su triunfo en las pasadas elecciones.

El festejado propuso que las flores que adornaban la mesa fueran depositadas en la tumba del decano de los periodistas Mariano Perpén, recientemente fallecido.

El periodista Comenge, propuso que se enviara un telegrama al Comité de huelga.

Misión norteamericana

Coruña.—Ha llegado una comisión de diplomáticos yankees que tienen una misión cerca del Gobierno español.

Preside la comisión el diplomático David Hanell.

Reconocerán la Península para estudiar las necesidades de la industria comercio y agricultura.

Fomentarán las relaciones entre España y Norteamérica.

Se habla también de un empréstito que harían a España los yanquis.

Los nuevos gobernadores

Madrid.—El subsecretario de Gobernación ha facilitado a los reporteros lista de los gobernadores que han tomado posesión de sus cargos.

Son los de las provincias de Huelva, Guipúzcoa, Burgos, Lugo, Cuenca, León, Jaén, Alava, Toledo, Guadalajara y Santander.

Impresiones optimistas

Ciudad Real.—El gobernador civil ha dado cuenta al ministro de las entrevistas celebradas para la resolución del conflicto obrero de Puertollano; son optimistas las impresiones.

En la Plaza de Toros celebraron ayer una reunión hablando varios de los huelguistas, en términos comedidos, de la intransigencia de la empresa que dificulta la solución.

ESPECTACULOS

SALON MODERNO

Grandes secciones de cine, con proyección de interesantes bandas, desde las seis y media en adelante. Estrenos todas las noches.

Preferencia, 15 céntimos.
General, 5 idem.

TEATRO NUEVO

Sección permanente de cinematografía desde las seis en adelante.
Preferencia 15 cts.
General 5

SALON ESPAÑA

Grandes funciones de cine y variedades.
Preferencia 0'30 pta.
General 0'15 id.

Imprenta Viuda de A. Bens
Sagasta, 26

ANTIGUA CASA DE TONICO

FUNDADA EN 1833

PI y MARGALL, 8 (Antes Labradores) y San Pascual, 2 y 4
ALICANTE

Para la presente temporada: Gran surtido en Pieles y plumas, terciopelos, sedas y fantasías para Sombreros de Señora. Centro de novedades. Antes de comprar visitad esta casa

“La Madrileña”

Gran casa de Viajeros

DE

Rafael Macián Bueno

Edificio construido para Hotel, montado con todos los adelantos modernos, situado en el centro de la capital y próximo a Teatros y casas de Comercio—Intérprete a la llegada de todos los trenes

Calle de Lauria, número 4
(Frente a la Estación del Norte)
VALENCIA

Gran taller de Platería

DE

Correa y Díez

Cadenas oro ley al peso

Se hace toda clase de trabajos convenientes al ramo

Si después de hecho el trabajo no os gustase, sin compromiso ninguno lo podéis dejar y se os hará otro.

La casa que más paga por oro, plata, platino, galones y dentaduras inservibles.

Torrijos 92, bajos.—ALICANTE

Coñac “Faro”

Champan “Lúmen”

— Los mejores vinos de Rioja —



Rodegas Bilbainas
Bilbao-(HARO)

— SUCURSAL y Depósito en Alicante —
Joaquín Costa 3.
(antes Ramales)

EXPOSICION

Honra a Alicante el centro de Enseñanza, la Escuela Modelo, calle Calderón de la Barca. Hermosos salones—Grandes patios—Material recogido—Métodos modernos—Biblioteca—Museo.—Sección de Trabajos manuales.—Mineralogía—Fósiles.—Numismática—etc. etc.

T. H. Gritffiths y C.

Carbones minerales ingleses

Casa central: CARDIFF

SUCURSALES: Swansea, Newcastle, on Tyne y Alicante.

Despacho en Alicante: Plaza Isabel II, 78

Almacenes: Quiroga, 15.

BANCO DE CARTAGENA

Central Madrid

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADAS
SUCURSALES.—Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita Giro y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Descuenta letras y cupones, compra y vende monedas, y billetes extranjeros.—Admite depósitos, custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.

HORAS DE CAJA DE 9 A 13

Collège de l'Alliance française

Bailén 25, 23 y 21—ALICANTE

Este conocidísimo centro de enseñanza, reanuda sus Cursos el día 15 de Septiembre con un personal docente tan completo como acreditado.

1.ª Enseñanza española y francesa; 2.ª Enseñanza española y de Escuela Superior de Comercio, simultaneadas con el estudio práctico y verdad del francés é inglés.

Adscrito a este Centro está además un profesorado especial para ampliación de estudios matemático científicos, con gabinetes de Física é Historia natural y laboratorio de Química.

Admitirse alumnos como internos, medio-internos, permanentes y externos, desde los cuatro años.

Internado especial, con régimen independiente del de 1.ª y 2.ª enseñanza y elemental de Comercio, para estudiantes de todas las categorías de más de 16 años de edad con adecuadas garantías para los padres de familia.

— Pídanse informes: Bailén, 25—DIRECCION —

ANUNCIOS

Para Motores, Dinamos, Transformadores, Bombas y Turbinas
 Para Correas, Empaquetaduras, Coginetes y demás Accesorios para Maquinaria
 Para Instalaciones de Centrales Eléctricas de Riegos y domiciliarias
 Para Contadores, Sierras de Cinta, Triángulos y Aparatos de Calefacción
 Para Aceites, Valvolinas, Grasas Americanas, Amiantos y Gomas

BOTELLA Y C.^A
 BOTELLA Y C.^A
 BOTELLA Y C.^A
 BOTELLA Y C.^A
 BOTELLA Y C.^A

Botella y C.^A Garantizan cuantas Reparaciones de Maquinaria efectúan y venden el Material Eléctrico a precios de Fábrica.
Botella y C.^A Representan a las Principales Casas de Maquinaria Extranjera.
Botella y C.^A Cuentan con un completo Stock de Neumáticos KLEIN.
Botella y C.^A Reciben quincenalmente las Últimas Novedades en Aparatos Eléctricos.

¡No más Camelos!— ¡Atención!— La nueva Lámpara «B» de filamento metálico estirado, en espiral y 1½ Watt, se vende más barata que ninguna similar; es de tan buen resultado como la primera y está fabricada en España; que es donde vienen fabricándose también, las principales marcas extranjeras.
 Para adquirir la lámpara «B» dirigirse a BOTELLA Y C.^A, Sagasta, 12, ALICANTE.—Teléfono número 342.

Exportación de vinos finos de España

Leon Dupuy

ALICANTE

Exportation de Vins Fins d'Espagne

Vinos Tintos, Claretos, Blancos.—Mistelas Tintas y Blancas, Moscatel y Rancios

VINAGRES

Fondillon de los años 1830, 1840, 1860, 1870, 1900, etc., secos y dulces.—Fondillon «ABUELO» 1811.

Lámpara «B», 1½ Watt

EXPLENDIDA LUZ BLANCA Y BRILLANTE dando a los establecimientos un aspecto más favorable que con el alumbrado actual.
 ECONOMIA 50 por 100 sobre todas las lámparas de filamento metálico.
 Tipos de 90 a 250 Voltios en 100, 200, 400, 600, 1000, 2000 y 3000 bujías.
 SUMINISTRO DE LAS ARMADURAS CORRESPONDIENTES.
 NUEVO TIPO de 50 bujías hasta 130 Voltios y de 80 bujías, para 160 Voltios.
 Una lámpara corriente de filamento metálico, gasta un 50 por 100 más.
 EXIJASE PRECISAMENTE en propio interés NUESTRA MARCA por existir en el mercado de lámparas que gastan el doble por bujía marcada.
 De venta en todos los establecimientos y centrales eléctricas.

Fuera de concurso

«Las Palmas»

FABRICA DE CONSERVAS

— D E —

G. Gilles

Alicante y París

Gran Premio Milano 1906 17 Medallas

— : : Frutas y hortalizas en latas ó en frascos : : —

Marcas: «COLUMBINA», «PIERROT», «LAS PALMAS», y «G. GILLES»

GONZALEZ Hermanos

(Casa Maylin)

Camas de hierro y madera, Muebles de todas clases.—Loza, lampistería y cristalería.—Objetos de fantasía para adorno.—Aparatos de electricidad
 Plaza del Progreso, 7.—Alicante

ATENCION

en el Balneario y estación Invernal de BUSOT (Alicante) único en su clase en España

Temporada oficial de baños de 15 Noviembre á 15 Abril

ESTE VERANO y en toda época se alquilan CHALETS, VILLAS y CASITAS; pero á PRECIOS REDUCIDOS desde 1.º de Mayo á 31 de Octubre. Estas dependencias han obtenido grandes mejoras por importantes reformas introducidas en casi todas ellas, siendo su estancia siempre agradableísima por su clima ideal, templado y seco.
 ESTE PARAISO dista veinte kilómetros de la capital, medio del pueblo de Aguas, á tres de la costa, y 501 metros sobre el nivel del mar y tiene interminables paseos á través de frondosos pinares, hermoso parque; campo de atracciones, luz eléctrica, cine, etc., etc.
 DIRECCION TELEGRAFICA: Administración-Busot—(Apartado de correos núm. 76) INFORMACION COMPLETA: Amado Albarola, Alicante.—NOTA. No se admiten enfermos contagiosos
 Aguas de mesa «BUSOT» Depositario en Alicante: P. Amorós, Plaza de Isabel II.

La Unión y El Fenix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado, (Agencia en todas las provincias)

España, Francia Portugal y Marruecos

53 años de existencia

SEGUROS CONTRA ACCIDENTES SEGUROS DE VALORES
 Seguros sobre la Vida Seguros contra Incendios

Subdirectores en esta provincia de Alicante:
 DON JULIO MALUENDA PUIG, Méndez-Núñez, 42, entresuelo.
 DON FRANCISCO RODRIGO MORA, San Fernando, 36, pral.

Fábrica de Cajas de Cartón

DE

: José Alfonso Viñes :

Especialidad en las de Sombreros, Bolsos de papel de todos los tamaños Gorras y para Calzado

Representante en Alicante:
 José Coronatti Eschelino
 Játiva (Valencia)

Leed: Diabéticos.

— : : ¿Queréis combatir y curar de vuestra dolencia? : : —
 Es indispensable recurrir al PODE-ROSO Y SIN RIVAL

Antidiabético «Máxim»

De sorprendentes y eficaces resultados

— Pidase en Farmacias y Droguerías —

Al por mayor, á su Concesionario M. Reig & Ramírez—Santa Clara, principal — VALENCIA (España)

Gran Toneleria de José Torrent

(Casa fundada en el año 1863)

Economía garantizada sobre los precios más baratos

Fabricación esmerada. — Exportación á provincias y extranjero.

DEPOSITO DE DUELOS.—ALICANTE